
 

 

 TOP 10.2 

Gremium Termin Status 

Stadtrat 25.01.2021 öffentlich 

 

Antrag der Stadtratsfraktion Grünes Forum Ludwigshafen und Piraten; 
Kostenlose Ausgabe von FFP2-Masken 

Vorlage Nr.: 20212803 

 

Sehr geehrte Frau Oberbürgermeisterin, 

 

unsere Fraktion beantragt für die nächste Sitzung des Stadtrates wie folgt: 

 

2. Wir beantragen, dass die Verwaltung prüft, ob eine kostenlose Ausgabe von sogenannten 

FFP2-Masken an Menschen mit einem kleinen Geldbeutel realisierbar ist. Tübingen geht die-

sen Weg.  

Immer mehr zeichnet sich ab, dass das Tragen dieser speziellen Maske den Träger, als auch 

die Mitmenschen besser, als eine Alltagsmaske vor eine Infektion schützt. Über kurz oder 

lang gehen wir von einer Verpflichtung zum Tragen einer FFP2-Maske im öffentlichen Raum 

aus. Mittlerweile wird zum Beispiel bei der Deutschen Bahn geprüft, ob das Tragen einer 

FFP2-Maske im Bahnverkehr verpflichtend wird. Die Gewerkschaft Verdi fordert ebenfalls 

die kostenlose Bereitstellung dieser Masken am Arbeitsplatz.  

Leider sind die hohen Kosten dieser Masken für viele Menschen nicht tragbar. Wir denken 

insbesondere an Menschen mit Anspruch auf Wohngeld, Sozialhilfe, Arbeitslosengeld II-

Empfänger oder Bezieher einer Grundrente. Die Berechtigung ließe sich unbürokratisch durch 

die Vorlage eines Leistungsbescheides nachweisen und sollte nach unserem Dafürhalten für 

den monatlichen Bezug von mindestens 3 Masken berechtigen.  

Gegenfinanzierung: 

Tübingen und ganz Baden-Württemberg stehen finanziell sicher besser da, als Ludwigshafen 

oder Rheinland-Pfalz. Nichtsdestotrotz gibt es auch in Ludwigshafen Einsparungsmöglichkei-

ten. Wir schlagen vor, die Kosten des ausgefallenen Neujahrsempfangs im Pfalzbau für die 

Bekämpfung der Pandemie einzusetzen. Die Stadt hat durch den abgesagten Neujahrsempfang 

in der bisherigen Form einige 10.000 €, wenn nicht sogar um die 100.000 € gespart. 

Weitere Begründung erfolgt mündlich. 

Mit freundlichen Grüßen  

Raik Dreher 

Fraktionsvorsitzender  
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